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1. Použité skratky 
 

EOH – externý odborný hodnotiteľ 
EF – Environmentálny fond 
kompenzácia - dotácia prevádzkam, pri ktorých sa predpokladá vystavenie skutočnému riziku úniku 
uhlíka v dôsledku výrazných nepriamych nákladov, ktoré v skutočnosti vznikajú z premietania 
nákladov súvisiacich s emisiami skleníkových plynov do cien elektrickej energie 
žiadosť o kompenzáciu – žiadosť o poskytnutie dotácie prevádzkam, pri ktorých sa predpokladá 
vystavenie skutočnému riziku úniku uhlíka v dôsledku výrazných nepriamych nákladov, ktoré 
v skutočnosti vznikajú z premietania nákladov súvisiacich s emisiami skleníkových plynov do cien 
elektrickej energie. 
schéma - schéma štátnej pomoci pre podniky v odvetviach, v prípade ktorých sa predpokladá 
vystavenie skutočnému riziku úniku uhlíka v dôsledku výrazných nepriamych nákladov, ktoré 
v skutočnosti vznikajú z premietania nákladov súvisiacich s emisiami skleníkových plynov do cien 
elektrickej energie (pomoc určená na náklady na nepriame emisie), ktorá bola schválená Európskou 
komisiou v decembri 2022 pod číslom SA.102712. 
výzva na predloženie žiadostí o kompenzáciu - Výzva K-1/2023 na predloženie žiadostí 
o kompenzáciu (o poskytnutie dotácie prevádzkam, pri ktorých sa predpokladá vystavenie 
skutočnému riziku úniku uhlíka v dôsledku výrazných nepriamych nákladov, ktoré v skutočnosti 
vznikajú  z premietania nákladov súvisiacich s emisiami skleníkových plynov do cien elektrickej 
energie). 
 
 

2. Kritériá na výber EOH pre hodnotenie žiadostí o kompenzáciu 
 

Pre účely overenia schopnosti odborného posúdenia predložených žiadostí o kompenzáciu musí EOH 
splniť nasledovné kritériá: 
➢ bezúhonnosť – uchádzač vyhlasuje čestným vyhlásením v rámci žiadosti o zaradenie uchádzača 

na pozíciu EOH, že nebol trestne stíhaný, odsúdený za trestný čin a ani v súčasnosti sa proti nemu 
nevedie trestné stíhanie ani priestupkové konanie, čo môžem kedykoľvek na vyzvanie EF preukázať 
výpisom z registra trestov nie starším ako 3 mesiace; 

➢ plná spôsobilosť na právne úkony - uchádzač vyhlasuje čestným vyhlásením v rámci žiadosti 
o zaradenie uchádzača na pozíciu EOH; 

➢ vysokoškolské vzdelanie min. II. stupňa; 
➢ požadovaná prax minimálne 3 roky v oblasti energetiky/priemyslu; 
➢ znalosti platných právnych predpisov Slovenskej republiky, koncepčných a strategických 

dokumentov Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky v požadovanej oblasti 
a nasledovných dokumentov: 

• Schéma štátnej pomoci pre podniky v odvetviach, v prípade ktorých sa predpokladá vystavenie 
skutočnému riziku úniku uhlíka v dôsledku výrazných nepriamych nákladov, ktoré v skutočnosti 
vznikajú z premietania nákladov súvisiacich s emisiami skleníkových plynov do cien elektrickej 
energie (pomoc určená na náklady na nepriame emisie)1, vrátane jej akýchkoľvek zmien a 
doplnení, 

• Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2003/87/ES z 13. októbra 2003 o vytvorení systému 
obchodovania s emisnými kvótami skleníkových plynov v Spoločenstve, a ktorou sa mení a 
dopĺňa smernica Rady 96/61/ES v znení neskorších zmien a doplnení, 

• Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2012/27/EÚ z 25. októbra 2012 o energetickej 
efektívnosti, 

• Nariadenie (ES) č. 1221/2009 o dobrovoľnej účasti organizácií v schéme Spoločenstva 
pre environmentálne manažérstvo a audit (EMAS), 

 
1 https://obchodnyvestnik.justice.gov.sk/Handlers/StiahnutPrilohu.ashx?IdPriloha=418379&csrt=16435190328528409724 
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• Usmernenia o štátnej pomoci na záchranu a reštrukturalizáciu nefinančných podnikov 
v ťažkostiach (2014/C 249/01), 

• Oznámenie Komisie – Usmernenia k niektorým opatreniam štátnej pomoci v súvislosti 
so systémom obchodovania s emisnými kvótami skleníkových plynov po roku 2021, 

• Zákon č. 321/2014 Z. z. o energetickej efektívnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 

• Zákon č. 414/2012 Z. z. o obchodovaní s emisnými kvótami a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov; 

➢ schopnosti a osobnostné vlastnosti: vysoká miera objektivity, čestnosti, diskrétnosti, schopnosť 
dodržiavať stanovené termíny; 

➢ ovládanie práce s PC (MS Word, MS Excel, internet); 
➢ nutná znalosť slovenského alebo českého jazyka; 
➢ uchádzač môže doplniť preukázanie svojej odbornej spôsobilosti aj doložením ďalších 

dokumentov/príloh: 

• dokument o preukázaní skúseností/praxe v oblasti posudzovania/implementácie/riadenia 
projektov; 

• dokument/osvedčenie o odbornej spôsobilosti, potvrdzujúci, že uchádzač spĺňa požiadavky 
v zmysle zákona č. 321/20104 Z. z. o  energetickej efektívnosti a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov (§ 12), prípadne iné podobné oprávnenia o odbornej spôsobilosti v oblasti 
energetiky/priemyslu; 

• členstvo v odborných zväzoch, združeniach, komisiách, a pod. spojených s oblasťou 
energetiky/priemyslu; 

• iné. 
 

 

Dôležité upozornenia:  
 

1. Vzhľadom na možnosť zneužitia informácií uvedených v žiadosti o zaradenie do databázy EOH, 
ako aj v záujme vylúčenia zaujatosti v rámci pridelenia žiadostí o kompenzáciu a v priebehu 
hodnotenia žiadostí o kompenzáciu, je uchádzač povinný pri podpise dohody o vykonaní práce 
podpísať aj Čestné vyhlásenie o nestrannosti, zachovaní dôvernosti informácií, mlčanlivosti 
a vylúčení zaujatosti, 

• EOH nemôže byť v pracovno-právnom vzťahu, resp. inom vzťahu voči subjektu žiadateľa, 
nemôže mať žiadne majetkové väzby so subjektom žiadateľa, a to najmenej 24 mesiacov 
pred pridelením žiadosti o kompenzáciu v rámci procesu odborného hodnotenia; 

• Zamestnanci EF sa do tejto výzvy nemôžu zapojiť. 
 

2. EOH je povinný pred začatím procesu externého odborného hodnotenia oboznámiť sa 
s dokumentmi potrebnými k hodnoteniu žiadostí o kompenzáciu,  
➢ s platnou verziou dokumentu Príručka pre EOH; 
➢ s výzvou, na podklade ktorej boli hodnotené žiadosti o kompenzáciu podané a s dokumentmi,  

zverejnenými v rámci príslušnej výzvy na predloženie žiadostí o kompenzáciu, potrebnými 
pre proces externého odborného hodnotenia, na základe ktorých je EOH schopný posúdiť 
žiadosť o kompenzáciu vrátane v nej uvedených údajov od žiadateľa, skontrolovať výšku 
požadovanej pomoci a posúdiť správnosť ostatnej povinnej dokumentácie a príloh. 

 
3. EF si vyhradzuje právo nezaradiť do zoznamu EOH uchádzačov, pri ktorých boli identifikované 

vážne pochybenia pri hodnotení iných projektov (v rámci akýchkoľvek databáz EOH), ktoré 
zakladajú pochybnosti o nestrannosti výkonu odborného hodnotenia a pod., a to aj napriek 
skutočnosti, že splnili zverejnené kritériá pre výber. 

 
➢ EF si vyhradzuje právo vyradiť EOH zo zoznamu odborných hodnotiteľov, v prípade 

opakovanej nedostupnosti EOH pre odborné hodnotenie. 
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➢ Uchádzači, ktorí splnia, resp. nesplnia zverejnené kritériá na základe zhodnotenia doručených 

náležitostí k výberu uchádzača na pozíciu EOH, budú informovaní o zaradení, resp. 
nezaradení do zoznamu (databázy) EOH. 

 
EF je oprávnený vykonať zmeny formálnych náležitostí výzvy, vrátane jej príloh, aj v čase otvorenej výzvy, 
pričom v prípade vykonania takejto zmeny musí (i) byť zachovaný princíp transparentnosti, rovnakého 
zaobchádzania a primeranosti a (ii) podmienka, že zmeny výzvy, vrátane jej príloh, je možné vykonať 
vždy tak, aby boli nové, resp. upravené podmienky rovnaké pre všetkých uchádzačov.  
Tieto zmeny výzvy, vrátane zdôvodnenia ich vykonania je EF povinný vo forme usmernenia k výzve 
zverejniť na svojom webovom sídle https://envirofond.sk/. 
 
Žiadosti uchádzačov, ktoré boli podané do termínu zmeny výzvy, vrátane jej príloh a neboli ešte 
vyhodnotené zo strany EF, sú uchádzači oprávnení doplniť alebo zmeniť, ak to takáto zmena výzvy a jej 
príloh vyžaduje. EF v tomto prípade prostredníctvom mailovej komunikácie informuje uchádzača 
o možnosti zmeny/doplnenia žiadosti s prílohami a umožní uchádzačom vykonanie doplnenia alebo 
zmeny žiadosti s prílohami v primeranej, ním určenej lehote. 
 
V prípade identifikácie chýb v písaní, alebo iných zrejmých nesprávností (napr. vyplývajúce z potreby 
úpravy technických náležitosti vybraných vzorových formulárov príloh žiadosti alebo iných častí výzvy 
alebo dokumentoch týkajúcich sa výzvy), takéto zmeny nepredstavujú zmenu výzvy a o vykonaných 
opravách/úpravách EF informuje zverejnením na webovom sídle https://envirofond.sk/ (vrátane 
prípadného zverejnenia dokumentu s odstránenou zrejmou nesprávnosťou). 
 
 

3. Spôsob podania žiadosti a požadovaná dokumentácia k zaradeniu do databázy 
EOH 

 
Uchádzač o zaradenie do databázy EOH vypĺňa žiadosť o zaradenie do databázy EOH na webovom sídle 
EF https://envirofond.sk/, ku ktorej priloží všetky povinné prílohy v neprepisovateľnom formáte:  
 
Povinné prílohy: 
Príloha č. 1 Štruktúrovaný životopis v digitálnej forme 
Príloha č. 2 Doklad o ukončení vysokoškolského štúdia II. stupňa (kópia diplomu)  
Príloha č. 3 Referencie o praxi (potvrdzujúca prax v požadovanej oblasti)  
 
Nepovinné prílohy: 

• Opis činnosti štátnozamestnaneckého miesta, ak je z neho zrejmá uvedená činnosť (v prípade 
štátnych zamestnancov) 

• Ďalšie prílohy na zdokladovanie odbornosti (napr. kópie certifikátov, osvedčení, potvrdení, 
doklady, preukazujúce skúsenosti s odborným hodnotením, publikácie v odborných časopisoch, 
členstvá v odborných zväzoch, združeniach, komisiách, a pod.) je potrebné predložiť 
v elektronickej forme. 

 
 

4. Ďalšie informácie 
 
EF má v súlade so zákonom č. 395/2002 Z. z. o archívoch a registratúrach a o doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov a internými predpismi povinnosť uchovávať počas plynutia lehoty 
uloženia originál registratúrneho záznamu alebo súboru registratúrnych záznamov, ktoré vznikli 
v súvislosti s vybavovaním tej istej veci a sú súčasťou spisu. 

https://envirofond.sk/
https://envirofond.sk/
https://envirofond.sk/
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Informovanie EOH o zaradení, resp. nezaradení do zoznamu (databázy) EOH:  
Uchádzači, ktorí splnia zverejnené kritériá na základe zhodnotenia doručených náležitostí k výberu 
uchádzača na pozíciu EOH, budú zaradení na základe rozhodnutia odbornej komisie do zoznamu 
(databázy) EOH. Pre externé odborné hodnotenie konkrétnych žiadostí o kompenzáciu budú 
EOH priraďovaní z databázy s prihliadnutím na dodržiavanie princípu nestrannosti, nezávislosti a 
zamedzenia konfliktu záujmov. Výkon externého odborného hodnotenia je možné realizovať formou 
dištančného hodnotenia (vykonávanie odborného hodnotenia mimo pracoviska EF).  
 
Uchádzači, ktorí nesplnia všeobecné a/alebo odborné kritériá, automaticky nebudú zaradení do zoznamu 
EOH, o čom budú informovaní e-mailom. 
 
 
Finančné odmeňovanie EOH: 
Hodnotenie projektov je odmeňované na základe uzatvorenej dohody o vykonaní práce. 
 
Celková suma za zhodnotenie jednej žiadosti o kompenzáciu je 150 EUR. 


